



PATRIA

Queremos que la educación se enca- fuerte y unido, y a instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, VIERNES 17 DE MARZO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL

Hitler firma el Estatuto de protección a Bohemia y Moravia **SIN NOVEDAD**

FUE LEIDO POR VON RIBBENTROP DES- DE EL CASTILLO IMPERIAL DE PRAGA

DESPUES DE LA OCUPACION DE LAS ZONAS, REINA LA TRANQUILIDAD

Tissó pide para Eslovaquia la protección del Reich

Praga, 16. — Hitler ha firmado hoy en el Palacio de Praga el Estatuto sobre la protección a Bohemia y Moravia.

A lo largo del escrito se hace historia de los países Bohemia y Moravia cuando fueron alemanes, títulos de los que fueron desposeídos por la violencia y la falta de comprensión para incorporarlos al artificio de Checoslovaquia que no era sino un foco de perturbación. De año en año se aumentaba el peligro que representaba a este sector de Europa.

A continuación figura una especie de Estatuto por el cual ha de regirse en los primeros momentos la vida administrativa del nuevo Estado, que ha sido sometido de común acuerdo a la tutela o protección del Tercer Reich.

VON RIBBENTROP LEE LOS ESTATUTOS PARA BOHEMIA Y MORAVIA

Londres, 16. — Hitler ha aceptado hoy el protectorado sobre Eslovaquia y ha dado a conocer

la nueva constitución de Bohemia y Moravia.

El Dr. Tisso, primer ministro eslovaco, ha enviado un telegrama a Hitler pidiendo para su país la protección del Reich y el can-

ciller alemán ha contestado con otro telegrama aceptando. Esta tarde comenzará la entrada en este país de las tropas alemanas y se dice que la nueva constitución de Eslovaquia, será similar a la

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 16 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

proclamada esta mañana para las regiones de Bohemia y Moravia.

Esta proclamación ha sido leída por von Ribbentrop desde uno de los balcones del Castillo de Praga y de acuerdo con esta constitución: Primero, el antiguo territorio checo pertenece a Alemania; segundo, los ciudadanos alemanes residentes en Bohemia y Moravia pasarán a ser súbditos

(Pasa a la página 3)

Las tropas húngaras alcanzan la frontera polaca El Gobierno ucraniano se refugió en Rumania

DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO HUNGARO

Budapest, 16. — El Presidente del Consejo de ministros ha anunciado hoy en la Cámara que accediendo a las demandas de la población rutena, las tropas húngaras están procediendo a la ocupación

de toda la Rutenia, siendo acogidas con entusiasmo por toda la población. El país entero, ha dicho el presidente será nuevamente unido a la madre patria, a la que perteneció durante más de mil años y en la Rutenia será concedida una amplia autonomía.

HA SIDO OCUPADA HUSJZ

Budapest, 16. — Esta mañana ha sido ocupada Husjz, capital de la Ucrania Subcarpática, por las fuerzas húngaras de ocupación.

EL MINISTRO DE HUNGRIA EN PRAGA LLAMADO POR EL GOBIERNO

Londres, 16. — El ministro de Hungría en Praga ha sido llamado por su Gobierno ayer noche.

EL GOBIERNO UKRANIANO SE REFUGIA EN RUMANIA

Budapest, 16. — El Primer ministro ucraniano acompañado de todo el Gabinete, se ha refugiado en Rumania, a cuyo Gobierno ha pedido la anexión de la Rusia Subcarpática a la nación rumana.

SATISFACCION EN POLONIA POR SU VECINDAD CON HUNGRIA

Varsovia, 16. — Las tropas húngaras han llegado hoy a las 15 a la frontera polaca, en donde han sido recibidas con júbilo por las tropas polacas de estancia en los puestos de fronteras.

Numerosas tropas checas se han adentrado en territorio polaco, en donde han sido desarmadas.

Los círculos polacos expresan su viva satisfacción por haber conseguido al fin la frontera común con Hungría y reconocen que esto ha sido facilitado por Italia.

El general Guerra Zabala, jefe superior de las fuerzas de Marruecos

Creación del Instituto de créditos para la reconstrucción nacional

Se organiza la Jefatura de fronteras para los Pirineos orientales

Informe del proyecto de Ley Sindical

Burgos, 16. — Bajo la presidencia del Jefe del Estado se ha reunido el Consejo de Ministros.

Al terminar el señor Serrano suñer facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

En el Consejo se ha aprobado una ley por la que se autoriza al

ministro de Hacienda para prorratear y regular los beneficios fiscales de las emisiones de los cheques para pagos que se realicen por las cajas públicas o que por estas se utilicen.

Se aprobó otra ley, creando el Instituto de Créditos para la re-

construcción nacional y un decreto nombrando director del mismo a don Joaquín Benjumea Euriñ; otro decreto organizando la Jefatura de frontera de los Pirineos Orientales y confirmando en el cargo de la misma al señor Orea Belgrosi, gobernador civil de Gerona.

El ministro de Organización y Acción Sindical informó extensamente sobre un proyecto de ley sindical exponiendo las directrices y características principales.

Ha sido aprobado también un decreto nombrando jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos al general Guerra Zabala y jefe de la Circunscripción de Marruecos al general Saenz de Buruaga; gobernador militar de Córdoba al general Cascajo, y de Melilla al general Regas Marcos.

Finalmente, del Ministerio de la Gobernación se aprobaron varios expedientes de concesión de créditos y decretos de justicia sobre nombramientos de personal.

Justicia que se nos hace

Por Humberto de la Osa

Mr. Stewart informa desde Londres del trabajo de la España Nacional por la conservación y defensa de su Patrimonio Artístico.

A pesar de la hinchada propaganda roja que ha procurado tapar con colorados cartones las negruras de los incendios y los bocanetes imborrables de su barbarie ante los ojos del mundo culto, fingiendo un amor, que no sentían, ni podían sentir, por el tesoro de unos siglos que pretendían borrar de nuestra historia y desfigurar para el futuro, la verdad se abre paso con su denudada marcha incontenible.

Los kilómetros de papel cuche, las perfectas litografías que, derrochando el dinero a manos llenas, prodigaba el gobierno de los dinamiteros y saqueadores ha podido fingir para los cómodos lectores de la prensa internacional subvencionada, una falsa realidad que los ojos despiertos y los espíritus imparciales, ven crear con agridulce sorpresa apenas pisan el suelo nacional liberado por nuestro Ejército glorioso las dichas tierras que escapaban al psicoteo profanador de las horas. Toda su propaganda se les vuelve entonces en contra y los extranjeros bien intencionados que nos visitan se convierten en nuestros más entusiastas defensores.

Este es el caso del conservador del «Victoria and Albert Museum de Londres» Mr. Michael Stewart de vuelta al Reino Unido después de visitar la gozosa España de Franco que, sin derroche de oro, ni trompetaría publicitaria, hace una obra gigante siguiendo el ritmo que le marcan el pecho de sus héroes sin paraja.

«Encuentro — dice — este excelente conocedor de cosas artísticas en el «Times» del 23 de Enero pasado — que las medidas

tomadas son lo más adecuadas que es posible y quizá más conservadoras que las impuestas torzosamente al otro lado; y el inevitable perjuicio, no es, sin embargo, tan extenso como algunas noticias han indicado».

Recorrió en un viaje Asturias, Castilla y Aragón y en todas partes encontró como se complacía en reconocer, junto a una caballerosa acogida y esa facilidad sin trabas de los que no tienen vergonzosos rincones que tapar, un trabajo paciente que le hacen «capaz de apreciar lo que hacen los nacionalistas para preservar, en medio de la guerra civil, la herencia artística de España».

Su viaje que no se hizo con carácter oficial, y no pudo tener esa preparación de las clásicas «tournées de gran duque» cobra una viveza de espontaneidad que le hace mucho más atrayente a los ojos del mundo interesado sinceramente en esas cuestiones. Y es de más palpitante actualidad en el extranjero ya que el Gobierno Nacional, en esto como en todo más largo en obras, se había limitado hasta ahora a un breve informe a la Oficina Internacional de Museos, en lo concerniente a la materia.

Había una ansiedad más o menos manifiesta en ciertos ambientes y un recelo que las nobles palabras de Mr. Stewart en la conferencia del «Courtland Institute» en la relación publicada en el «Bullington Magazine» y en el artículo del Times antes citado habrán contribuido a esclarecer eficazmente.

Siguiendo la labor de este testigo ilustre, los oyentes del mundo se han enterado de que entre nosotros «no existió nunca ninguna animosidad contra las obras de arte como tales» que desde el primer momento los comités locales designados por los generales al mando de las tropas en cada distrito eran responsables «de la preservación de muchas cosas que de otra manera hubieran sufrido contra la violencia del sentir popular en los primeros días de la guerra».

Sabrán también de la labor del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional del Generalísimo, que en un año de trabajo benemérito tanto ha hecho en el cuidado de la belleza monumental de España y cuyos «Comisarios de zona tienen poder absoluto para intervenir en cualquier cosa de monumento nacional o de obras de arte y una interpretación liberal de la Ley de incautación ha establecido nuevas normas para la preservación de muchos tesoros de colecciones privadas que estaban pereciendo a través de la pobreza y la negligencia».

Y el contraste violento no puede menos de surgir, el Sr. Stewart ha visto las Iglesias románicas de Oviedo, Santa María del Naranco, San Miguel de Lino y Santullano intactas a pesar de que «todas estuvieron en primera línea durante todo el sitio y al que sobrevivían pue-

de atribuírselas ampliamente a las restricciones empleadas por las fuerzas del General Aranda al bombardear las líneas republicanas». En cambio «la Catedral de Oviedo sufrió malamente. La torre del sur ha perdido la escalera y la mayor parte de la tracería y todas las vidrieras del lado sur y del abside. Pero el tejado que se hundió ha sido reparado y desde junio las autoridades han emprendido la reconstrucción de la Cámara Santa».

Mientras «Valladolid es un excelente ejemplo de trabajo constructivo emprendido en muchas partes de España. No sólo el Museo Nacional de Escultura está abierto al público, sino que se han encontrado medios económicos suficientes para efectuar adiciones y alteraciones en una escala que es una especie de milagro para reali-

zado en tiempo de guerra... Las esculturas de la fachada de la Colegiata de Caspe, fueron arrancadas de su sitio y rotas, cuando la ciudad estaba en manos republicanas y la Iglesia misma convertida en garage».

Y aun no ha visto nuestro lustre visitante el bellísimo templo de Santa María del Mar en Barcelona, joya sin par de nuestro gótico cuyas pilas-tras octogonas pasaron a ser redondeadas por la violencia del fuego; ni la Iglesia del Pino donde necesitaron tres incendios sucesivos para llegar a destruir el magnífico roseton de la fachada, maravilla de encaje, que ahora, vacío, muestra la ceguera de un ciclo monstruoso para vergüenza de sus destructores.

Como no podía menos de suceder, un informe avalado por la autoridad de un testigo como Mr. Stewart ha causado sensación en el mundo. El Frankfort Zeitung de Frankfurt reproduce el artículo del Times y otros periódicos europeos, comenzando a abrir los ojos dan cuenta de su confidencia.

La opinión de Kerillis

¿Quién será el futuro Presidente de la República francesa?

Kerillis escribe:

«Faltan unos días tan sólo para la elección del Presidente de la República; han comenzado ya los pronósticos».

Es opinión general que M. Lebrun se negará obstinadamente a solicitar la renovación de su mandato. Y en vista de ello sueñan varios nombres.

M. Léon Bernard, simpático a todo el mundo y que, además, acaba de desempeñar en España una misión (singularmente) delicada, tiene muchos partidarios. M. Pietri parece haberse puesto en evidencia, al pronunciar recientemente un discurso de circunstancias. Otro que cuenta también con muchos amigos y que en su condición de corso daría a la elección un sentido simbólico es M. Bouisson, ex presidente de la Cámara de Diputados. De carácter izquierdista más acentuado que Bernard y Pietri gustará menos a ciertos «republicanos» recelosos. En cuanto a M. Eduard Herriot que durante mucho tiempo par-

ció preparar su candidatura, se dice que ha resuelto no hacerlo.

Quedan dos nombres que «ruegan» constantemente en las conversaciones, los de M. Jeanneney, presidente del Senado y el de Monsieur Eduard Daladier, presidente del Consejo.

M. Jeanneney, posee inmenso prestigio en la alta Cámara que lo debe a su carácter un poco rudo y a su patriotismo jacobino. No me lo imagino nunca colocado en su papel presidencial, sin recordar la última conversación que sostuve con Clemenceau pocos días antes de su muerte. No sé como el nombre de Loucheur, uno de sus antiguos ministros había venido sobre mis libros.

—No me hableis más de él—rugía el Tigre—ni de él, ni de ningún otro. Ya no les veo más. No quiero verlos más... salvo a Jeanneney. ¡Ah! sí, a Jeanneney le quiero bien. Tiene un gran corazón. Es el único que entra aquí, ya me entiende ¡el único!... ¡con Mandel, claro está!...

SALON NACIONAL

Hoy viernes 17 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Reestreno de la magnífica y soberbia superproducción Hispania Tobis, titulada

TRUXA

Maravilla de técnica y de lujo. portentosa creación de la genial ballarina y escultural estrella La JANA, con el nuevo galán Hannes Stelzer.

PRECIOS

Butaca 1'25 ptas. Anfiteatro, 0'35

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 17 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

La Casa Gifesa presenta el estreno de la interesante comedia hablada en español, titulada

Amote solo a ti

una comedia muy divertida e interesante y un gran triunfo de los famosos actores Vittorio de Sica, Mily Mignone, Enrico Viariso y Giuditta Rissone.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'60
Id. de General ... 0'75

TEATRO CERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Hoy viernes 17 de marzo de 1939
III Año Triunfal

GRAN ESTRENO

Hispania Tobis, que constituye una garantía para el público, nos ofrece la gran superproducción titulada

LA MENTIRA PIADOSA

por POLA NEGRI
Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS
Butaca 1'60. Atos. 0'60. Gral. 0'40.

Seguidamente: LA CHISMOSA, en español, por LOLA MEMBRIVES

CAFE - LECHERIA La Montañesa
Desayunos variados
Precios económicos

Salamanca 15

SANCHEZ MAZAS

Reanuda su magisterio falangista

El próximo domingo, día 19, pronunciará una conferencia en Zaragoza. Rafael Sánchez Mazas. Con ella reanuda nuestro camarada su viejo magisterio falangista que proporcionó a la nueva España un ímpetu poético de maravillosa eficacia y algunas de nuestras más vibrantes y hermosas consignas.

Rafael Sánchez Mazas es un «camisa vieja», fundador de Falange, amigo y consejero de José Antonio. Colaboró activamente en los periódicos «F.E.» y «Arriba», algunos de cuyos trabajos han hecho larga fortuna y servido de orden y lección inolvidables. Recordemos: «Esquema de una política de alaca», «Unidad de destino», «Hábito y estilo», «Moral de la Falange clásica» y «Razas y sabiduría de España». A él también debemos el más hermoso grito que jamás han lanzado los españoles: el genial «¡Arriba España!», cuya sola aportación bastaría para glorificar un hombre.

Rafael Sánchez Mazas fue encarcelado con José Antonio, Ruiz de Alda, Raimundo Fernández Cuesta y otros jerarcas en la Cárcel Modelo de Madrid cuando el triunfo del Frente Popular. Logró evadirse a raíz del Alzamiento, pero fue de nuevo detenido y encarcelado, rodando por cárceles y checas durante treinta meses. Por último, al ir a ser fusilado pudo huir y pasarse a nuestras filas.

No ha perdido el tiempo nuestro camarada en las largas horas de reclusión y angustia. Pensando en España y su Falange, fué madurando y armonizando toda una teoría nacionalsindicalista que ahora vamos a escuchar en diferentes actos. El del próximo domingo en Zaragoza será precursor de toda una serie de lecciones que se irán dictando por diversas ciudades.

La Falange espera con emoción el verbo transcrito de inteligencia amorosa de Rafael Sánchez Mazas, como savia que vigorice y haga florecer la prima vera de la Victoria.

Benes recobra el habla y dirige violentos ataques contra Alemania

Washington 16. — El expresidente checo Benes, que hasta ahora había guardado un completo mutismo, publica ayer en los periódicos de Chicago unas violentísimas declaraciones contra Alemania.

La prensa en general deplora la impotencia de las democracias europeas para hacer frente a los Estados totalitarios. «New York Tribune» publica la primera plana con una orla negra por la muerte de una nación europea.

HITLER

es aclamado con entusiasmo a su salida de PRAGA

Alemania no piensa anexionarse Memel

(Viene de la página 1)

del Reich mientras que los ciudadanos checos son considerados súbditos del protectorado. tercero, la administración pública de Bohemia y Moravia será completamente autónoma; cuarto el jefe del protectorado será nombrado por Hitler, y actuará asistido por un Gobierno. Los asuntos extranjeros del protectorado serán llevados directamente por Berlín de la misma manera que el correo y las aduanas. El marco alemán podrá circular por el antiguo territorio checo, que carecerá también de ejército propio.

El decreto lleva la fecha de hoy 16 de marzo y la firma de Hitler, del ministro de Estado del Interior y del jefe de la Cancillería del Reich.

Después de leído por radio el decreto estableciendo el protectorado sobre Bohemia y Moravia, Hitler se ha acomodado al balcón del Castillo de Praga siendo entusiásticamente aclamado por la población.

El Führer ha expresado a la multitud su agradecimiento por la manifestación.

Una Patria: ESPAÑA

Un Caudillo: FRANCO

Y una obligación común a todos los españoles
ENTREGAR LA CHATARRA

Subasta pública voluntaria

Por acuerdo del Consejo de familia del incapacitado don Joaquín Fonseca Medina, se venden las fincas que dicho señor posee en término de Belicena, cuyas cabidas, situación y valores de tasación por marjal son las siguientes:

38	marjales	20	estadales,	pago de Donafas, a 300 pesetas marjal.
18	»	»	»	pago de Arriba, Garrido, a 275 pts. marj.
18	»	»	»	pago del Servo, a 175 pesetas marjal.
13	»	50	»	pago del Tesoro, a 175 pesetas marjal.
29	»	48	»	camino de Santafé, a 225 pesetas marjal.

La subasta tendrá lugar el día 17 del mes actual, y hora de las doce ante el Notario de esta capital don Antonio García Trevijano, en cuyo Despacho, Plaza de Bibramba, número 19, se exhibirá a quien lo solicite el pliego de condiciones para la venta todos los días hábiles de 10 a 12 de la mañana.

Granada 6 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Tutor,
MIGUEL FAJARDO

Casa BAILON

Especialidad en PASTELERIA

Teléfono 1760

Plaza Nueva

Por la tarde el Canciller Hitler ha recibido en el Castillo al expresidente checo Hacha, que antes había tenido una conversación con el ministro von Ribbentrop.

Después recibió también a los representantes alemanes del municipio de Praga que le expresaron la fidelidad en nombre de todos los alemanes e invitándole a visitar el municipio.

HITLER ACLAMADO A SU SALIDA DE PRAGA

Praga, 16. — El Führer Canciller ha salido de Praga. Antes de su marcha saludó en el patio del Castillo Imperial a los estudiantes de la Universidad alemana de Praga. En la plaza del Castillo había miles de alemanes que decían: «Queremos ver a nuestro Führer». Cuando éste apareció en uno de los balcones del edificio, fué ovacionado por la multitud, que aguantó a pie firme la gran nevada.

EN PRAGA REINA LA TRANQUILIDAD

Praga, 16. — La población checa ha acogido con tranquilidad la ocupación germana, presentando hoy Praga un aspecto casi normal, solamente por la noche se extreman las precauciones, debiéndose cerrar temprano los espectáculos y los cafés. La policía secreta alemana está actuando, habiendo llevado a cabo algunas detenciones.

El jefe supremo de las tropas alemanas de ocupación, ha dirigido una proclama al pueblo che-

co declarando que sus fuerzas vienen a dejar sentir su protección y a inaugurar un nuevo período de paz, debiendo todos obedecer ciegamente.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN ROMA TOMA POSESION DE LA EMBAJADA CHECA

Roma, 16. — El embajador alemán en Italia ha tomado hoy posesión como consecuencia de la proclama de Hitler sobre el protectorado de Bohemia y Moravia del inmueble de la embajada de Checoslovaquia en Roma, habiéndose hecho cargo de los asuntos de la misma.

LAS PERSONALIDADES ALEMANAS SE ADELANTARON A LOS ACONTECIMIENTOS

Londres 16. — En Praga prosigue la ocupación nazi. Esta mañana la policía alemana ha recorrido casa por casa invitando a la población a engalanar sus balcones y ventanas. Según dicen en algunos hoteles las personalidades alemanas habían reservado sus habitaciones en los mismos, tres días antes de que comenzara la ocupación alemana.

DIMISION DEL GABINETE CHECO

Praga 16. — El Gabinete checo ha dimitido.

El general Giza, líder fascista, ha sido nombrado führer del pueblo checoslovaco.

ALEMANIA NO PIENSA ANEXIONARSE MEMEL

Berlín, 16. — En esta capital se niega oficialmente que Alemania quiere incorporar Memel al Reich.

En Memel la Dieta ha sido convocada para el día 25 del corriente.

LOS CHECOS EXPRESAN SU GRATITUD A HITLER

Préstburgo 16. — El jefe de propaganda señor Mach, ha pronunciado hoy una alocución por radio expresando su gratitud a Hitler por la anexión a Alemania de los territorios checos.

LOS YANQUIS QUIEREN PROTEGER SUS CREDITOS

Washington 16. — El Gobierno ha pedido al de Alemania un informe sobre las consecuencias del anunciado protectorado de la Bohemia y Moravia y garantías para los ciudadanos yanquis en Checoslovaquia. Igualmente ha solicitado noticias sobre los reembozos de las deudas de la Postguerra de Checoslovaquia.

EL CIERRE DE LA LEGACION SOVIETICA EN PRAGA

Varsovia, 16. — Refiriéndose al cierre de la legación soviética en Praga, un corresponsal común, que la evacuación del edificio comenzó el miércoles por la noche viéndose llegar a la puerta del mismo muchos automóviles que después de cargar muchos bultos marcharon con dirección desconocida.

LUXEMBURGO reconoce a BURGOS

El mariscal Petain
Llega a España

El lunes presentará sus
cartas credenciales

LUXEMBURGO RECONOCE DE «JURE» AL GOBIERNO DE FRANCO

Burgos 16. — El ministro de Negocios Extranjeros de Luxemburgo, ha comunicado oficialmente que el Gobierno de su país, ha decidido reconocer de «jure» al Generalísimo Franco.

EL MARISCAL PETAIN LLEGA A ESPAÑA

San Sebastián 16. — Esta mañana a las nueve llegó al puente internacional de Irún el mariscal Petain, embajador de Francia en España, que fué despedido en el territorio fronterizo francés por el numeroso público y fuerzas del regimiento de Bayona, que le rindieron los honores de su alta jerarquía. En la frontera española fué recibido por el coronel Ungria, el gobernador militar de Guipúzcoa y la colonia francesa.

El gobernador militar le dió la bienvenida con corteses palabras y las que contestó Petain en igual forma, marchando después a la villa en donde está instalada la embajada francesa en San Sebastián. El lunes presentará sus credenciales al Generalísimo Franco.

EL NUEVO EMBAJADOR EN FRANCIA SALE PARA BURGOS

Bilbao 16. — El alcalde de esta población, señor Lequerica, saldrá mañana para Burgos para conferenciar con el ministro de Asuntos Extranjeros, conde de Jordana.

En la próxima semana el nuevo embajador español en Francia marchará a la capital francesa después de saludar al mariscal Petain con el que conferenciará.

Se espera la derrota parlamentaria de Daladier

Impresión en Francia por los últimos acontecimientos centro-europeos

París, 16. — En los círculos parlamentarios se cree que el Gobierno Daladier será derribado próximamente en una votación de la Cámara, y que será sustituido por un Gobierno de concentración nacional, a propósito del cual existe la mayor confusión y desorientación.

PRÓXIMA CONFERENCIA FRANCO-INGLESA

París, 16. — Corre el rumor que será convocada en Londres, una conferencia anglo-francesa para establecer una nueva línea de conducta de las dos naciones con respecto a la situación actual creada en la Europa Central.

LA PRENSA FRANCESA CONTRA RUSIA

París, 16. — Los periódicos del centro y de derecha se lanzan contra la extraña e incomprensible actitud de Rusia soviética que ha demostrado así su impotencia, y la comparan con la Rusia de los Zares que por más de dos siglos mantuvo siempre una actitud enérgica en aquellas regiones frente a las demás naciones.

Deducen de esta actitud el completo fracaso de la diplomacia francesa, que siempre tanto ha contado sobre la alianza con Rusia y hacen notar que también Checoslovaquia tenía su tratado de alianza con los soviets.

FRANCIA TEME AL FRENTE POPULAR Y A LA ALEMANIA NACIONAL-SOCIALISTA

París, 16. — La impresión producida en el pueblo francés por la cuestión de Checoslovaquia, no ha disminuido. La prensa dice que lo que ha ocurrido es catastrófico para Francia, y que es debido a su debilidad y a las gravi-

simas faltas cometidas en política exterior por los gobiernos del Frente Popular, y muy especialmente por Blum. Añade también que tanto Alemania como la U. R. S. S., aunque desde diferentes puntos de vista, constituye un grave peligro para la nación francesa.

S. E. U.

SECRETARIA DE FUTBOL

Se ordena a todos los camaradas que forman parte del equipo titular de este Sindicato, se presenten a las siete y media de la tarde del día de hoy, para tratar de un asunto de sumo interés. La falta de asistencia será sancionada debidamente.

LA CALLE

COCHE ARROLLADO POR UN TRANVIA

Ayer tarde, poco después de las seis, ocurrió un siniestro accidente en la Gran Vía, al que pudo tener consecuencias más desagradables de las ocurridas.

A dicha hora el tranvía que hace el recorrido de la línea de Santafé debido a la excesiva velocidad que llevaba—según nos cuenta un testigo presencial—arrolló a un coche de caballos que marchaba en la misma dirección del tranvía es decir, hacia el Triunfo, llevándolo desde la esquina de la calle Cedrán hasta los talleres Ford, donde lo despidió pasando el coche de caballos rozando el auto de la matrícula M. 43541 que se encontraba parado, ocasionándole desperfectos en la parte trasera, así como al coche de la matrícula de GR. 3.449, propiedad de don Francisco Mesa Molés, que también sufrió desperfectos.

El fuerte empujón producido al cochero Miguel Horques Gómez de 57 años de edad, fuertes contusiones en la cadera derecha, que salió lanzado del pescante y ocasionó la muerte de una de las mulas que tiraban del coche.

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5
Plaza Trinidad, 49. Telf. 2963

Pío XII recibe a la reina Isabel de Bélgica

La misión española es agasajada en Roma con un banquete

Ciudad del Vaticano, 16. — Pío XII ha recibido hoy en audiencia a la Reina Isabel de Bélgica y al Príncipe Baldovin.

Después recibió las visitas del Cardenal Jaspar, Arzobispo de Praga, al Cardenal Hinsey, Arzobispo de Westminster, monseñor Salotti prefecto de Ritos, a los obispos de Niza, Lourdes, Mónaco y Toulouse y a las misiones de Venezuela, Guatemala, San Salvador y Nicaragua.

BANQUETE EN HONOR A LA MISION ESPAÑOLA QUE HA ASISTIDO A LA CORONACION DEL PAPA

Burgos 16. — Se reciben noticias de que anoche en el local del Palacio de España en Roma, en el cual está establecida nuestra embajada en el Vaticano, nuestro representante diplomático en la Santa Sede señor Yanguas Messia ofreció un banquete a la misión extraordinaria, que presidida por Raimundo Fernández Cuesta ha permanecido en Roma estos días después de asistir a la coronación de S.S. Pío XII. Al citado acto asistieron destacados personalidades, y se contaban también el príncipe Citte, gran maestro de la Orden de Malta, el ministro de Educación Nacional del Gobierno portugués, que ha representado a su país en la ceremonia de la coronación, altos funcionarios del Vaticano, y los embajadores de Italia, Alemania, Salvador, Portugal y Hungría.

Rumania dispuesta a defender sus derechos

Bucarest, 16. — Según el órgano oficial Rumania está decidida a todo trance a mantener los derechos que conquistó en la guerra. Dice que los campesinos rumanos están dispuestos a cambiar el arado por el fusil, y que el pueblo quiere la paz, pero que si fuera necesario defendería sus derechos, sus fronteras y su porvenir.

Pérdida

de un zarzillo de oro en forma de media luna, durante la tarde de ayer.

Se agradecerá la entrega en esta Administración, donde se gratificará.



XXVIII ANIVERSARIO
La Excmo. Señora

Doña María de las Angustias González de la Cámara y Zabala de Rodríguez-Acosta

Falleció piadosamente en el Señor, el día 18 de Marzo de 1939

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Divina Majestad escogió de manifiesto en forma de Jubileo mañana sábado día 18, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, por el alma de la finada.

Se celebrarán Misas el expresado día 18, en dicha iglesia de Santa María Magdalena, y en las de Nuestra Señora de las Angustias, Santa Escolástica, San Gil, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y en la de los Padres Agustinos (Hospitalicos) siendo aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada, a devoción de sus hijos e hijas políticas, quienes

RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor.

La Misa Mayor será a las once en Santa María Magdalena; el Santo Rosario y Reserva a las seis de la tarde. Granada 17 de marzo de 1939.

Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Granada y Obispos de Málaga, Jaén, Guadix y Madrid-Alcalá, tienen concedidas 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, por cada sufragio que se hiciera por el alma de la finada.

¡Españoles!

El Caudillo desea la inmediata entrega de cuanto plomo, latón y cobre poseas. La Comisión Provincial de Requisa de Chatarra recibe tus aportaciones.

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

Bazar Rayos IX

Acera del Casino, 23, Granada - Teléfono 2198

Inglaterra envía una nota a Berlín Las provincias liberadas acudirán en

Y acuerda acelerar su rearme

El jefe del Gobierno checo llega a Londres

EL PRESUPUESTO DE LA MARINA INGLESA IMPORTA 149 MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS

Londres, 16. — En la Cámara de los Comunes, el Subsecretario del Almirantazgo, Mr. Shakespeare ha pronunciado un discurso al presentar el nuevo presupuesto de la Marina. El año pasado, este presupuesto importaba 128 millones de libras esterlinas, pero el año actual ha alcanzado la cifra record de 149 millones de libras, es decir más de 27.600 millones de francos.

Durante el año pasado se construyeron 43 unidades nuevas y este año serán puestos en servicio sesenta navios de acuerdo con el plan aprobado por las Cámaras.

CHAMBERLAIN NO TIENE MAS NOTICIAS DE EUROPA CENTRAL, QUE LAS DE LA PRENSA

Londres, 16. — Un diputado laborista ha preguntado en la Cámara Chamberlain si poseía sobre Europa central otras noticias distintas a las facilitadas en la prensa, a lo que el jefe del Gobierno contestó que las que había recibido no hacían más que confirmar las puestas en circulación por los periódicos.

Fue interrogado sobre si pensaba retirar el embajador inglés en Berlín y a esto contestó diciendo que la cuestión estaba pendiente de informe. Sobre si el Gobierno británico estaba dispuesto a socorrer a los refugiados checos en peligro, dijo que el Gabinete prestaría su ayuda a todo el que lo necesitase aunque de momento nadie podía salir con facilidad de Checoslovaquia.

INGLATERRA ACELERA SU REARME

Londres, 16. — Los ministros coincidieron en la gravedad de la situación y por consecuencia decidieron apresurar el programa del rearme.

El desarrollo de los acontecimientos europeos de estos días ha sorprendido a los miembros de to-

dos los partidos, pero se tiene la impresión de que la situación actual no debe determinar la situación de Inglaterra.

SE ENCUENTRAN EN LONDRES ALGUNOS TECNICOS DE LA FABRICA SKODA

Londres, 16. — El ministro de Defensa Nacional checo y el jefe del Gobierno del mismo país, han llegado a Inglaterra el pasado miércoles por la noche.

Se cree que entre los once pasajeros llegados en un avión, y sobre cuyos nombres se mantiene el más severo secreto, en el Foreign Office figuran varios técnicos de la fábrica de armamentos Skoda, que traen consigo planes secretos sobre la construcción de elementos bélicos.

UNA NOTA DEL EMBAJADOR BRITANICO AL GOBIERNO ALEMAN

Berlín, 16. — El embajador británico en Berlín ha entregado hoy al Gobierno alemán una nota, en la que se expone detalladamente los puntos de vista del Gobierno inglés ante la actitud de Alemania en la Europa central.

SEGUN CHAMBERLAIN, NO SE PUEDE ACTUAR EFICAZMENTE EN RUTENIA

Londres, 16. — Chamberlain dijo en la Cámara de los Comunes que la suerte de Rutenia había sido decidida de común acuerdo entre las autoridades y el Gobierno húngaro y que no creía que se pudiera actuar eficazmente en esta cuestión.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 16. — Toda la prensa se muestra furiosa contra Alemania y dice que Inglaterra tiene que acelerar su rearme para defender sus intereses amenazados por Alemania.

Un periódico dice que no se ve la labor del «Intelligence Service» para cuyo funcionamiento hay presupuestadas quinientas mil libras esterlinas.

En los círculos parlamentarios,

ayuda de las que restan por rescatar

Les facilitarán cuantos medios necesiten para su organización

TOKIO y MOSCU

no llegan a un acuerdo

en el conflicto pesquero

Tokio, 16. — El ministro de Negocios Extranjeros ha hecho pública esta tarde una larga nota sobre las negociaciones llevadas a cabo desde el principio de enero con el embajador de la U. R. S. S. La nota dice que el Gobierno japonés ha hecho todo lo posible para llegar a una solución pacífica del conflicto de las pesquerías.

Moscú se negó a hacer concesiones a pesar de que el Japón le hizo saber que no podía aceptar una liquidación unilateral del conflicto y se sentía obligado a defender los derechos del pueblo nipón.

Aunque el Japón está dispuesto a seguir negociando su paciencia tiene un límite, y si el Japón se viese obligado a una decisión definitiva toda responsabilidad correspondría a la U. R. S. S.

está siendo muy comentada la propuesta de Sinclair en favor de un frente progresivo constituido por liberales y laboristas para sustituir al actual Gobierno.

HALIFAX CONFERENCIA CON EL «PREMIER»

Londres, 16. — Esta mañana, lord Halifax ha conferenciado con Mr Chamberlain sobre la situación en Europa central.

El secretario del Foreign Office, se ha entrevistado también con el embajador de Francia, el encargado de Negocios checo y Mr. Eden.

Burgos, 16. — La Secretaría General del Movimiento ha cursado una circular disponiendo que las provincias liberadas ayuden a las que aun no lo han sido facilitando los medios necesarios para su organización material, de intendencia, vestuario, material de transporte y personal. Se ordena la distribución de las provincias liberadas que ayudarán particularmente a las otras que no lo sean.

La Coruña, Pontevedra y Burgos, a Albacete; Navarra y Zaragoza, a Orense; Cáceres y Zaragoza, a Ciudad Real; Asturias y Santander a Jaén; Logroño, Toledo, León, Zamora y Salamanca a Alicante; Vizcaya y Guipúzcoa a Guadalajara; Málaga y Marruecos a Almería; Sevilla y Cádiz, a Murcia, y Palencia, Valladolid y Baleares a Valencia.

El importe de los géneros transporte y manutención será de cuenta de las provincias no liberadas, pero los satisfarán a los dos meses como máximo de su liberación.

Funeral por el general Primo de Rivera

Sevilla 16. — Se han celebrado solemnes funerales por el alma del general don Miguel Primo de Rivera, con motivo de conmemorarse el noveno aniversario de su muerte. Se elevó un severo túmulo cubierto con la bandera nacional.

Al acto al que asistió una gran muchedumbre, fué presidido por los familiares del finado, el alcalde de la capital, el gobernador civil, presidente de la Diputación y una nutrida representación de la grandeza de España.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN





Notas oficiales

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Patricio, José de Arimatea, Teodoro, y Gertrudis.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo en la iglesia de San José.

Mañana en la misma iglesia.

JUBILEO CONCEDIDO.— Todos los días en Las Esclavas del Sagrado Corazón y en el Servicio Doméstico.

ADORACION VESPERTINA.— Todas las tardes de 5 a 8, en Santa Escolástica, con Exposición del Santísimo Sacramento.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
HORARIO DE MISAS.— La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.— Santo Rosario, y los días 7 y media.

IGLESIA DE SAN MATIAS— So-mne septenario que en honor del glorioso Patrón de la Iglesia Universal el Patriarca San José le dedica la parroquia del Apóstol San Matias, la Asociación titulada Pía Unión de San José ca nónicamente agregada a la de S. José de la Montaña. Dió principio el 13 de marzo, a las cuatro y media de la tarde. Predica el señor cura párroco de San Matias don José Pérez Ruiz. El día 19, la misa de comunión será a las ocho de la mañana y la función a las diez, predicando el referido señor cura párroco. Se suplica una limosna para costear estos cultos.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.— Los ejercicios espirituales para jóvenes dirigidos por el R. P. Luis M. Zaldivar, S. J., empezarán el lunes 20 de marzo, con plática preparatoria y primera meditación, precedidas del Santo Rosario, a las siete y media de la tarde. Los días siguientes la misma distribución por las tardes. Por la mañana a las 7:30, misa, lectura y meditación.

Terminarán el domingo 26 de marzo, con la misa de Comunión general, a las ocho y media de la mañana, breve plática y Bendición Papal.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA VIA CRUCIS EN SAN ANTON.— Hoy viernes, a las siete de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón, el Viacrucis que semanalmente se viene teniendo por España.

La plática preparatoria estará a cargo de don Alberto Gómez Matarín, párroco del Salvador.

IGLESIA DE RELIGIOSAS CAPUCHINAS (San Antón).— El día del Patriarca San José en esta iglesia, Jubileo concedido, pidiendo al Patriarca por la salvación de España. A las diez función en la que hará el panegírico el Ldo. don Manuel Jiménez López, capellán de esta iglesia. Habrá misas a las 7, 8, 9, 9:30, 10, 11 y 12. En la misa de 9 será el ejercicio de último domingo de San José. A las seis, reserva.

¡Católico!

Prepara tu ánimo y tu voluntad para celebrar este año más fervorosamente que nunca el

DIA DEL SEMINARIO

Gobierno civil

LOS TICKETS DEL SUBSIDIO DEBERAN SER ROTOS

Habiendo observado que no se presta la debida atención por parte del público al impuesto de Subsidio al Combatiente, no obstante ser de tanto interés y verdadera obra de patriotismo, se ordena por el presente a todos los españoles residentes en esta provincia, que al recibir los tickets del mencionado subsidio, sean destruidos en el acto.

Al dirigirme a los españoles nacionalistas de la España de Franco, no dudé que esta orden será exactamente obedecida como requiere el nuevo Estado español.

Granada 11 de marzo de 1939.— III Año Triunfal.— El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el Gobierno Civil en el día de ayer, para la suscripción de ciudades liberadas:

Doña Matilde López Luque, doña Pilar Maroto Rodríguez y doña Gabriela Molina Toledo, a 0'50 pesetas cada una; doña María Luque Muñoz, 0'75; doña Rosalía Escobero Jiménez, doña Antonia Serrano León, doña Adelina López Luque, doña Asunción López Moreno y don José Rosna Ropero, a 0'50 cada uno; don Juan Arcas García, 0'80; doña Francisca García Ortiz y doña Emilia García Guerrero, a 0'50 cada una.

Recaudado en el día de ayer, 6'58 pesetas; recaudado hasta el día anterior, 231.055'13; total, 231.061'71 pesetas.

Especies: Don José Aguilera, 6 lu-vos; don Francisco Pérez, 3; don Ramón Ortega, 3; don Antonio Pérez, 6; doña Hidella Seyera, 3; doña Isabel Gómez, 2. Las niñas del Colegio de doña Casilda Roda Gixot, Angustias Orillana, Nargisa Prieto, Luisa Gomiz, M. Teresa Ocaña, Marija Jabega, Paquita Ramos, Caridad Gurier y María Palacios, 3'750 kilos de harina; 1'820 de judías, 1'300 de garbanzos, 3 libras de chocolate y 4 paquetillos de galletas.

Nota.—Habiéndose sufrido error al publicar las relaciones de esta suscripción correspondientes a los días que se expresan a continuación, se rectifica a los efectos procedentes: En el día 11 del actual se omitió a don José Muela que dió 5 pesetas; a don Francisco Valero se consignó don 2 pesetas, habiendo dado 2'500; en el día 12, se omitió a don Antonio Cáceres, que dió 1'50 pesetas.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

PAGO DE PADRONES DEL MES DE FEBRERO

Se convoca a los jefes de las Comisiones Locales, los que no hayan recibido el importe del padrón por transferencia del Banco, para que asistan el sábado 18 o el lunes 20 del actual a las nueve y media de la mañana, a la Escuela del Magisterio, sita al final de la Gran Vía (Triunfo), a fin de recibir instrucciones sobre la aplicación de las vigentes disposiciones del subsidio, y para hacer efectivo el cobro del padrón correspondiente al mes de febrero.

Deberán concurrir precisamente los jefes o en su defecto, los secretarios de las comisiones.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Granada 16 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.— El Jefe Provincial.

COMISION LOCAL

Para asuntos de interés deben pasarse en el día de hoy 17, por las oficinas de la Comisión Local del Subsidio al Combatiente (Escuela Normal), provis-

tos de su correspondiente tarjeta, los beneficiarios comprendidos del número 3.401 al 3.800 inclusive de diez a doce de la mañana, y los números 3.801 al 4.200 también inclusive, de 4 a 6 de la tarde.

Mañana día 18, se presentarán por la mañana los números 4.201 al 5.501 inclusive, durante las mismas horas de hoy.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cámara de Comercio

PARA LA NORMALIZACION DEL COMERCIO E INDUSTRIA

«Se ha constituido la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil, número 1 correspondiente a la zona de las provincias de Madrid Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Jaén y Albacete y se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de dicha zona que pueden dirigirse a la Comisión en Bilbao, Gran Vía, 41, Teléfono 19794, o a Valladolid, General Mola, 14, Teléfono 1043, exponiendo cuanto estimen necesario para la reanudación de sus actividades.»

Los comerciantes e industriales de dicha zona deben comunicar a la presidencia de la Comisión número 1, expresando en el más breve plazo posible el número de camiones que consideran necesario para el servicio normal de sus negocios y capacidad de carga que deben tener los camiones.

Los camiones «serán pagados por los interesados peticionarios».

La Comisión reunirá estas peticiones y procurará que queden cumplimentadas en las mejores condiciones posibles, mediante aquellas gestiones que puedan dar como resultado que los posibles compradores sean servidos directamente por los posibles vendedores, a precios lo más ventajosos que sea dado obtener.

Junta provincial de Abastos

TASA DEL VINO

Tasa de las diferentes clases de vino que se consumen en esta provincia, aprobada por la Jefatura Nacional de Abastecimientos.

Mayoristas. — Precio del Hl. de vino, 61'25 pesetas; por carga y descarga de bodega del productor a la del almacenista, 1'50; gastos de transporte de la bodega, del productor al almacén del mayorista, 1'30; beneficio industrial 10 por 100, 6'40; aumento en concepto de calidad el 8 por 100, 4'90; aumento por mermas, el 0'75 por 100, 0'50; impuestos municipales, 10 pesetas. Total precio del Hectolitro, 85'85 pesetas.

Minoristas. — Precio de tasa del Hec-tolitro de vino en almacén del mayorista.

Huéspedes en familia

Se admiten en
C. Silencio, 42, 1.º

AGENTE DE NEGOCIOS

Ramón Noguerras

Gestión de asuntos en Oficinas públicas. Declaraciones de herederos y particiones de herencias. Informes sobre contratos de compraventa y préstamos con hipoteca.

Mesones, 57

Teléfono 1234

ta, 85'85 pesetas; beneficio industrial el 20 por 100, 12'17. Total precio del Hectolitro, 108'02 pesetas; precio del litro de vino al detall, 1'08 pesetas.

Los almacenistas y detallistas fijarán en sitios visibles en sus despachos correspondientes los precios de las distintas clases de vinos a que esta tasa se refiere. Los precios del litro de vino al detall no sufrirán alteración alguna durante la actual campaña.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado, encareciendo a todos los agentes de la autoridad que de toda infracción que conozcan den cuenta seguidamente a mi autoridad para su debida sanción.

Granada 16 de marzo de 1939.— III Año Triunfal.— El Gobernador Civil Presidente, Esteban Samaniego.

A LOS POSEEDORES DE EXISTENCIAS DE ACEITES

Por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, en telegrama de 14 del actual, se comunica a mi autoridad lo siguiente:

«Con el fin de facilitar la labor de la Comisión Reguladora de aceites y grasas no minerales, sírvase V. E. dar las órdenes oportunas para que las autoridades municipales de la provincia de su mando pongan a disposición del mencionado organismo, cuantos datos solicite sobre existencias y distribución de productos de su incumbencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y en especial de los señores alcaldes de la provincia, los cuales remitirán tales datos a la expresada Comisión establecida en Sevilla.

Granada 16 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.— El Gobernador Civil Presidente, Esteban Samaniego.

Junta Reguladora de Importación y Exportación del Ejército del Sur

AVISO A LOS EXPORTADORES

Al objeto de conocer con antelación suficiente las necesidades normales de la demarcación de esta Junta, en cuanto a la concesión de divisas para productos de importación necesarios para la exportación, tales como duelas para barriles, papel de envolver, envases, etcétera, por orden de la Superioridad deberán los interesados remitir a esta Reguladora, antes del día 25 de cada mes, las previsiones de divisas necesarias para el subsiguiente, es decir que, refiriéndose concretamente al mes actual, antes de día 25 del mismo, deberán remitir las correspondientes previsiones para el mes de mayo, y así sucesivamente.

El incumplimiento de esta disposición impedirá, en lo sucesivo, la concesión de divisas fuera de los plazos marcados, con el consiguiente perjuicio.

Sevilla 14 de marzo de 1939.— III Año Triunfal.— El Presidente.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 514

El ministro de la Gobernación felicita a "Auxilio Social"

La subsecretaría del Interior del Ministerio de la Gobernación se ha dirigido a la Delegación Nacional de «Auxilio Social» al siguiente tenor:

«Este Ministerio se ha servido acordar que se exprese a usted su satisfacción por la importante labor desarrollada, con motivo de la ocupación de Cataluña y en especial de la capital de dicha región, por lo que afecta a cuantos Servicios de la competencia de esta Delegación han sido mantenidos establecidos u organizados.»

Al significarle a usted de orden del señor ministro de la Gobernación, y junto con la felicitación muy expresiva de S. E., esta Subsecretaría de manifiesta su complacencia por la laudable actuación de «Auxilio Social»; su satisfacción y complacencia que hará extensivas a cuantos funcionarios y elementos hubieran intervenido en el éxito por el que se le felicita.

La felicitación pues del Excmo. señor ministro de la Gobernación y del Ilmo. señor Subsecretario del Interior, debe servirnos a la vez que de satisfacción por la labor realizada de poderoso estímulo para no desmayar en nuestros desvelos constantes para el éxito de «Auxilio Social».

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

EL 21, "Día de la Chatarra"

Dispuesto por esta Comisión provincial reanudar la recogida de chatarra y efectuar esta en Granada y su provincia el próximo día 21, designado «Día de la Chatarra» esperamos del interés y patriotismo de todos los granadinos cooperar a tan importante obra con igual entusiasmo que antes lo hicieron convencidos, como seguramente están, de la extraordinaria importancia que ello tiene para la Economía Nacional, cuya afirmación diariamente se comprueba en la prensa observando la gran transcendencia que a ella conceden todos los países, pues es conveniente hacer resaltar que, en contra de lo que con intenciones que no es momento de discutir, la chatarra recogida no se emplea únicamente para la fabricación de material de guerra sino que es utilizada por industrias que nada tienen que ver con aquella fabricación y que constituyen uno de los principales elementos de la reorganización Nacional y por consiguiente del engrandecimiento de España.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

Inauguración del nuevo edificio de los Hermanos Maristas

La solemne bendición estuvo a cargo de nuestro Prelado

A las cinco de la tarde del día de ayer tuvo lugar la solemne inauguración y bendición del nuevo edificio del Colegio de los Hermanos Maristas enclavado en el carril del Picón.

Nuestro Prelado, revestido de pontifical y asistido por el párroco de la Magdalena don Manuel Hurtado, y del capellán del Colegio, don Manuel Muñoz, bendijo el Crucifijo instalado en el altar.

Acto seguido el señor Arzobispo, precedido de todas las personas allí congregadas, se dirigió a los pabellones y aulas bendiciendo éstas, finalizando la bendición en la Capilla.

PALABRAS DEL SR. PARRADO Y GARCIA

Una vez terminada la bendición de la capilla, el Excmo. y reverendísimo señor Arzobispo se dirigió a los alumnos diciéndoles la importancia que tiene la capilla u oratorio en el colegio en donde podrán oír la Santa Misa y cumplir como cristianos.

Ha sido — dice — un hecho de valor e importancia de valor ya que ha de ser el modo mejor, más eficaz para conseguir que recibais vosotros la instrucción que necesitáis para ser buenos cristianos y buenos españoles, para que seáis buenos hijos de España y de Dios y para conseguir las gracias sobrenaturales que han de venir del cielo, para eso se ha hecho la bendición.

Continúa diciendo cómo se grita con verdadero entusiasmo el ¡Arriba España! y cómo hay que elevar a España a las cumbres de la Historia y a las cumbres más altas.

Ese grito de ¡Arriba España! — dice — a la vez que se dice con entusiasmo hay que elevarlo ¿cómo? siendo buenos españoles y buenos cristianos.

Nos toca a nosotros — continúa el señor Arzobispo — la labor de engrandecer a España y a vosotros la educación e instrucción para portaros como hijos de España y de Dios, analizando cómo la oración recién celebrada es una oración oficial, auténtica y liturgia de la Iglesia.

Termina diciendo que para hacer la España Una, Grande y Libre que todos ansiamos se necesita ser como dijo el poeta Zorrilla, buenos cristianos y buenos caballeros y como de esta manera se podrá elevar a nuestra querida Patria y decir con más entusiasmo que nunca ¡Arriba España!

Seguidamente el señor Parrado y García, acompañado de varias personalidades, se dirigió al comedor, donde fueron obsequiados con pastas y licores.

Entre las numerosas personas que asistieron al acto vimos a los camaradas Antonio Gallego y Burín, Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba, y Hernández Redondo; don Mauricio Morales, don José Morell y el secretario provincial del Movimiento de Murcia, camarada Pedro Olivares.

También estaban el director del colegio, don Teodoro García,

director de las obras camarada Francisco Gil y profesores hermanos maristas.

Para el próximo domingo 19, festividad de San José, los directivos del colegio tienen proyectados diversos actos, entre ellos concurso de juegos olímpicos.

Auxilio Social

El próximo sábado día 18, se realiza en nuestra capital la cuestación reglamentaria de Auxilio Social.

Se cita a todas las camaradas de la Sección Femenina del Servicio de Cuestiones y a las señoritas cumplidoras del Servicio Social en sus turnos correspondiente, para que acudan a nuestra Delegación, Tablas 11, hoy viernes, de 4 a 6 de la tarde, para retirar la hucha y emblemas correspondientes.

Granada 17 de marzo de 1939. — III Año Triunfal.



¿Lágrimas? -- Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos. Han de saber que hay un antidoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es **DOLORETAS**. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.

Doloretas



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 19.5 grados a las 14.15; mínima, 3.2 grados a las 6. Presión atmosférica, 1011 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 105 kilómetros, dirección SO.

CAJA DE CAUDALES

Compraría nueva o seminueva Razón en esta Administración



radios = = rojas

Crueldad roja

Después de la lucha en las calles, de la tragedia pública y rotunda, ha empezado ahora la fría y repugnante crueldad de chekas, cárceles, campos de concentración. Esos horribles instrumentos de tortura, en cuya disposición colaboraron de manera tan principal los comunistas se han vuelto ahora contra ellos, cumpliéndose así una ley fatal que preside la historia, y gracias a la que el injusto nunca prevalece. Quien a hierro mata...

Todo el interés del Comité de Defensa es ocultar y negar esta realidad. Así el Consejero de Gobernación, señor Carrillo, al recibir ayer a los periodistas, y después de darles cuenta de las adhesiones «fervientes» recibidas en el día se refirió a los rumores y fantasías sobre el trato que se da a los prisioneros, desmintiéndolas rotundamente. Los detenidos, según el señor Consejero, se hallan instalados en locales que reúnen las mejores condiciones y se les da de comer como permiten las circunstancias.

También el Comisario, señor Pacheco, se ha ocupado de este asunto. Es muy numerosa la cantidad de detenidos y la policía trabaja incansablemente para esclarecer la intervención de cada cual a fin de ahorrar «moledias» a los que no tengan culpa.

¡Palabras! ¡palabras! Detrás se adivina una horrenda realidad llena de sangre, de cieno, de repugnante y asiática crueldad. En Madrid sigue reinando la muerte, ahora mucho más dura que antes porque es muerte encerrada en sótanos, después de torturas atroces. Los comunistas están pagando su tanto de culpa en esta vida. Luego saldará definitivamente su cuenta en la otra. De esta manera se cerrará exactamente ese libro de rigurosa contabilidad en que cada persona tiene su dote y su haber escrito por la mano de Dios.

Silencio

Los otros primates de Madrid, ahora tan rojo como siempre, no tienen nada que decir. El presidente de la Corporación provincial, Carlos Rubiera, ha manifestado que fueron aprobadas sin discusión todas las penencias. (En Madrid ya no hay fuerza ni para discutir una penencia) y que ha sido decretada la cesantía de los consejeros comunistas. Miraja está callado, y Besteiro, aunque ya bueno, no dice tampoco nada. Crueldad y silencio; he aquí Madrid. Lo único que se oye es rechinar instrumentos de tortura, los instrumentos de la tortura legal y democrática.

En Valencia...

Valencia mira hacia el mar, por que espera su liberación. Hoy, a algunas millas de distancia, se han visto cruzar dos barcos de la España nacional. ¡Se adi-

vinaba al decirlo que el corazón se le iba tras ellos! Y a propósito de barcos hoy nos cuentan las radios rojas un curioso suceso. Varias barcas pesqueras han llegado a Valencia casi sin tripulantes. Los que quedaban en ellas han manifestado que fueron detenidos por un buque mercante armado que cogió prisioneros a los marinos jóvenes, y dejó solo a los viejos. El capitán con gran cordialidad dijo a estos que se dirigieran a Palma de Mallorca y a Castellón entregándoles una carta para las autoridades de estos puertos. Los tripulantes, aprovechando la oscuridad de la noche se dirigieron a Valencia. El suceso, dice el locutor, está siendo comentadísimo. Suponemos, decimos nosotros, que el mito de la crueldad fascista ha quedado suficientemente burinado con este acontecimiento en que se manifiesta de qué manera trata España a los enemigos.

La Prensa

La prensa mientras grita con signos y más consignas. Entre ellas destaca las de «Fragua Social» «Hay que degustar las pasiones», que nosotros reconocemos humildemente que no entendemos, junto a la que se vuelve a dar otro toque a la hermandad antifascista a la restauración de la confianza, a la necesidad de obrar y de producir a favor de la República, y otras zarzandajas por el estilo.

Lugar muy principal ocupan en la prensa roja los sucesos de Praga. Sobre eso se podría escribir un libro. Toda la mala fe y todo el rencor de la impotencia se vierte en estas noticias, falsedades, torcidas, equívocas y llenas en su conjunto de veneno y de maldad. Toda la zona roja ladra contra los vencedores y escucha su bilis en estos papeluchos suyos que alguien humorísticamente ha llamado periódico...

TROTAMUNDO

Rabí Cohen en Praga

Praga, la ciudad de oro, de las cien torres, guarda como un misterioso secreto el mejor y más antiguo Ghetto de Europa... En el barrio Zizkov es una ciudad en otra ciudad, y yergue frente al antiguo ayuntamiento con el histórico reloj astronómico que construyera el maestro ciego Hannus, la sinagoga Antigua-nueva donde explican el Talmud los más célebres Rabinos.

Muy cerca de la sinagoga está el cementerio judío, tan completamente judío, que para ahorrar sitio están soterrados los buenos difuntos en pie, y unos sobre otros, de tal modo como si tiburiteros de un gran circo esperasen la palmada de Jehová para desmontar su torre humana, rodando por el tapiz y al levantarse, todos a una, extendieran la mano pidiendo la muestra, en metálico, del precio de sus esfuerzos postreros.

Y Praga, terriblemente supersticiosa, conserva la leyenda del Gran Rabí Salomón-Levy-Cohen, aquel que llorara en versos sobre la llave de su casa de Toledo. Cada noche de grandes acontecimientos sale de su tumba y sin taxi ni escoba se encamina a la gran sinagoga, enciende el candelabro de los siete brazos y discute con los Rabinos los pasajes del Talmud, las cotizaciones de bolsa o la Conferencia de Palestina.

En las ocasiones difíciles, extraordinariamente difíciles, marchó modestísimamente a París en su vagón de tercera y en la gran Logia Central de Europa, Boulevard Malq'herbes, conversó sobre las actualidades con el Gran Maestro Benes y con el Gran Caballero Portacastandarte Lord Cecil.

Todos estos días pasados se tuvo muy ocupado terriblemente ocupado, hizo, Jehová lo sabe, lo menos cien esterlinas de gastos en viajes a París y Londres, y un viajecito a Washington que dejó en la cuenta de M. Roosevelt. Pero volvía desesperanzado; Recurrió al Gene-

ral Sirovy, tuerto y comunista para que gafase bien al presidente Hacha y lo imposibilitara de acudir a Berlín...

Pero todo inútil, Checoslovaquia se deshacía, ni la sombra de Masaryk, ni los recuerdos de los catorce puntos del berzotas de Wilson, ni las sonrisas finas y mefistofélicas de Asistides Briand, nada. Reunidos en solemne sesión fantasmal acordaron que no tenía remedio la cuestión de Europa y que lo mejor era desentenderse de ella.

Y cuando a las seis de la tarde y tocados de sombrero hongo entraron en la sinagoga Antigua-nueva todos los Salomones, Jeroboanes, Abrahanes, Aarones y Levies, presididos por el Cohen más Cohen de todos los Cohenes de la Tribu de Levi y con ciento treinta y ocho generaciones reconocidas y anotadas en los libros sagrados, la sombra de Salomón Levy Cohen llegó ante el Talmud y pronunció las palabras sacramentales: «Hermanos es preciso mandarnos mudar que vienen los nazis que son unos arios muy brutotes y capaces de dejarnos sin un real de corona «checa».

Y como si esperasen la llegada del Leviathan, como si las profecías de la biblia empezasen a contarles el fin del mundo salieron corriendo como alma que llevara el demonio caminito de Rumania donde con la disolución de la guardia de Hierro y el asesinato de Cornelio Codriganu es posible que aún puedan vivir algún tiempo tranquilos los hebreos. Claro que al gunos fueron a París, o a Londres, o irán a Los EE. UU. pero Rumania por lo pronto era la puerta franca más segura.

Cuando la bandera de la svástica flameó al viento en el Castillo de Praga el Ghetto estaba ya vacío, el cementerio abandonado, los hebreos-mojamados no sintieron la palmada de Jehová y continúan bajo la tierra formando sus torres humanas, sólo el Rabí-fantasma: Salomón, Levy-Cohen antes de marcharse tuvo la humorada de dejar la siguiente inscripción en yeso y encabezada con el triángulo y el compás.

A. L. M. G. D. G. A. D. U.
CHECOESLOVAQUIA
D. E. P.

A los 20 años de edad

Sus desconsolados padres:
Masaryk y Benes.

Los Checos, Moravos, Rutenos, Eslovacos, Magiares, Rumanos, Sudetes y Polacos participen a Vds. tan terrible desenlace.

Y como amanecía, con la pisa de marcharse, Rabí Cohen dejó olvidado su gorrete mugriento, que no debe olvidar jamás un buen hebreo y que le costara una corona, allá en los buenos tiempos cuando era aún provechoso dar consejos financieros en la sinagoga Antigua-nueva, junto al reloj astronómico que hiciera el maestro ciego Hannus y contra los días de los Wenceslao.

R A Y

Se autoriza la entrada en Barcelona

Quienes tengan motivos justificados para el traslado lo solicitarán en los Gobiernos Civiles

Burgos, 16.-Nota del Ministerio de la Gobernación: «Normalizada la vida civil en la ciudad de Barcelona se hace público que la Jefatura de los Servicios de Seguridad. (Valladolid), ha autorizado el traslado a dicha ciudad a quienes se acrediten ser antiguos residentes en la misma y tener en ella sus actividades o destinos.

La petición de salvoconductos deberá formularse en los Gobiernos civiles de las provincias en

que actualmente residan los peticionarios, avaladas por dos firmas de solvencia de vecinos de la localidad. La solicitud se elevará a la expresada jefatura con informe del Gobierno civil para su resolución.

Iguales trámites se seguirán en los demás casos en que por motivos justificados se tengan propósitos de dirigirse a las provincias de Barcelona, Tarragona y Gerona.